
 

Ata da Décima Terceira Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia sete de maio de dois mil e 

doze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Lair Beneteli 

Barbosa proferiu chamada dos Senhores Vereadores Ernani Pedro da 

Costa, Geraldo Alves de Faria, Geraldo Euzébio Mourão, Joaquim 

Elesbão Meireles, João Ferreira Gomes, Márcio Reginaldo da Silva, 

Rodrigo Knop Delage e Wanderley Avelar Fonseca. Presidente pediu ao 

Vereador Márcio Reginaldo da Silva que proferisse a leitura de um 

Versículo Bíblico. Após o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura da Ata anterior que após de lida foi colocada em discussão e 

votação sendo esta aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores 

Edis. Após a Chefe de Expediente fez a leitura de correspondências: 

Ofício nº 078/2012 da Secretaria de Municipal de Saúde; Carta de 

Agradecimento do Presidente da AEEGL; Convite do Conselho Tutelar. 

Presidente convidou para compor a Mesa as seguintes autoridades 

presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-

Prefeito Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima Delage - Assessora 

Jurídica do Poder Legislativo. Presidente passou para apresentação de 

Proposições: Mesa Diretora apresentou Projeto de Lei Nº 004/2012 que 

Autoriza o Poder Legislativo a proceder à baixa dos bens móveis 

inservíveis do patrimônio municipal e dá outras providências. Vereadores 

Geraldo Euzébio Mourão, Joaquim Elesbão Meireles e Márcio Reginaldo 

da Silva apresentaram Requerimento Nº 011/2012 - Solicitamos com base 

na Lei Nº 746/2010 que “Dispõe sobre a criação de Zona Habitacional de 

Interesse Social no Município de Coronel Pacheco e dá outras 

providências.”, as respectivas áreas destinadas a equipamentos 

comunitários é área verde com seus respectivos mapas; Moção de Pesar 

Nº 005/2012 Aos familiares do Senhor Gerson Fatiro. Presidente passou 

para a Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e Votação 

dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, 

Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais e 

Apresentação das Emendas Modificativas Nºs 001/2012 e Supressiva Nº 

001/2012 de Autoria do Vereador João Ferreira Gomes e Emendas 

Modificativas Nºs 002/2012, 003/2012 e 004/2012 de Autoria dos 

Vereadores Geraldo Euzébio Mourão, Joaquim Elesbão Meireles e Márcio 

Reginaldo da Silva ao Projeto de Lei Nº 725/2012 que “Dispõe sobre 

cessão de bem imóvel pertencente ao patrimônio público ao Poder 

Legislativo Municipal e dá outras providências.” Autoria do Poder 

Executivo. Foi adiada a votação de acordo com o Art. 185 do Regimento 

Interno devido à apresentação de emendas, no qual irá voltar para as 



comissões a fim de receber novo Parecer das Comissões. Presidente 

Vereador Lair Beneteli Barbosa passou para a Terceira Parte: Grande 

Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador 

Ernani Pedro da Costa manifestou saudações aos presentes e externou seu 

repúdio onde leu em uma reportagem nesta semana sobre “Marcha da 

Maconha” na cidade do Rio de Janeiro. Disse que não é contra aos 

usuários de maconha, mas em nosso país em meio a tantos outros projetos 

importantes a serem feitos como melhorias em áreas prioritárias como 

saúde, educação que poderia ser feito. Vereador Joaquim Elesbão 

Meireles manifestou saudações aos presentes endossou a fala do Vereador 

Ernani. Fez um Requerimento Verbal solicitando o Poder Executivo que 

envie para esta Casa Legislativa a Prestação de Contas do exercício de 

2011 onde o prazo era até o dia 15 de abril de 2012. Falou que o Deputado 

Bruno Siqueira teve a infeliz ideia de apresentar um Projeto de Lei onde 

“Fica proibida a adoção e distribuição na rede de ensino pública e privada 

do Estado de Minas Gerais qualquer livro didático, paradidático ou 

literário com conteúdo contrário a norma culta da língua portuguesa ou 

que olhe de modo de ensino incorreto da gramática. E demonstrou seu 

repúdio quanto a este projeto. Disse que foi procurada por duas pessoas 

contratadas da Educação. Disse que está circulando uma lista no setor de 

educação pedindo para o contratado assinar e colocar o número da seção 

que vota. E isso veio por parte da Assessoria do Candidato Lair Beneteli 

Barbosa inclusive esse cidadão não é funcionário da Prefeitura. Isso é um 

verdadeiro desrespeitoso e abuso eleitoral, e, se isso continuar vai ser o 

primeiro a denunciar no Ministério Público e na Justiça Eleitoral. Pediu ao 

Líder de Governo que procure saber como anda a questão do abandono da 

firma que ganhou a licitação para construção da piscina semi-olímpica. 

Disse que irá apresentar Requerimento solicitando a Relação completa de 

todos os cargos, nomes e valores dos Contratados pela Prefeitura 

Municipal no ano de 2012. Vereador João Ferreira Gomes manifestou 

saudações aos presentes e falou ao Vereador Joaquim Elesbão Meireles 

que sobre o pedido desta relação caberia a Comissão de Serviços Públicos 

Municipais requerer estas informações. O cidadão tem direito de escolher 

quem vai votar. Disse que nunca usou de meios ilícitos para compra de 

votos de eleitor. Todos nós somos líderes e temos que lutar em prol da 

comunidade, pois nos confiaram com seu voto para ser seus 

representantes. E pediu nestas eleições que os candidatos tenham ética em 

período de campanha e não vá à casa do eleitor falar mal de outro 

candidato. Vereador Márcio Reginaldo da Silva manifestou saudações aos 

presentes e disse que irá apresentar para próxima reunião Moção de Pesar 

aos familiares do Jovem Jean Aparecido Fernandes do Carmo. Falou 

sobre a Marcha da Maconha aonde um dos defensores da legalização foi o 

Ex-Presidente da República Fernando Henrique Cardoso. Comentou sobre 



a questão da norma culta, disse que vivemos num momento Globalizado e 

na própria internet isso não é seguido à risca. A questão de como vai ser 

cobrado nos vestibulares. E também é difícil seguir a norma culta para 

pessoas menos esclarecidas e que são analfabetas em nosso país. No 

próximo domingo será lembrado o Dia das Mães e deixou seus parabéns a 

todas elas. Em relação ao que vem acontecendo espera que seja feito uma 

política limpa para que realmente passe para nosso eleitorado e nossa 

comunidade o objetivo de projeto de cada um, desta forma seja escolhido 

às propostas que irão favorecer nosso Município. Vereador Wanderley 

Avelar Fonseca manifestou saudações aos presentes e agradeceu a 

realização de um pedido seu com relação à questão da construção da 

rampa frente à Capela Mortuária. Irá apresentar para próxima Reunião 

Pedido de Providência solicitando a construção de passeios na Rua 

Caetano Luiz de Souza, mas precisamente na rua que está localizada a 

Capela Mortuária. Falou à questão que o Vereador Joaquim Elesbão 

levantou, o problema é pessoas acharem que são mais políticas do que 

nós. Existe pessoa que querem respeito, mas não nos respeitam. Nós 

ganhamos a eleição e somos representantes legitimamente do povo. 

Infelizmente tem pessoas que acham políticas e vem fazer esse tipo de 

coisa, no qual vem prejudicar os candidatos. Vereador Rodrigo Knop 

Delage manifestou saudações aos presentes. E ressaltou que não tem 

como saber quem votou ou não, isso é uma forma de amedrontar as 

pessoas. E falou que esse tipo de conduta é uma política suja. Vereador 

Geraldo Alves de Faria manifestou saudações aos presentes e falou sobre 

a questão novamente da emissão pelo nosso Município do Cartão SUS 

para nossa comunidade. E quanto à questão desta lista é crime eleitoral 

grave e temos que ficar de olho para que pessoas deste tipo não 

prejudiquem nossa campanha. Então vamos fazer uma política limpa e 

quem for o melhor que ganhe. Presidente Vereador Lair Beneteli Barbosa 

manifestou saudações aos presentes e agradeceu a presença de todos. E 

falou que esta lista que está circulando no Setor de Educação não faz parte 

do seu princípio, pois sua conduta ética não é fazer este tipo de coisa. 

Comunicou que a próxima Reunião Pública Ordinária e 1ª Câmara 

Itinerante/2012 será realizada na comunidade de João Ferreira no dia 14 

de maio de 2012 às 19:00 horas na Escola Municipal Edgard Paiva 

Aguiar. E, não havendo mais nada a tratar declarou encerrada esta sessão. 

E, eu, Geraldo Alves de Faria, Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei 

a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, 

pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 21 de maio 

de 2012.   
 

 

 



 

 

 

 

 

 
 


